

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
 REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
 ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX Director: Emilio Costa Organo del Partido Republicano Radical Admor: Vicente Lillo Núm. 6.452

COLABORACIÓN INTERNACIONAL

Literatura soviética

POR NATACHA VRAILOSKA

Desde que la U. R. S. S. es la U. R. S. S. la literatura, como todo lo demás no ha podido justificarse de otro modo su existencia que doblando a la servidumbre del volcheviquismo. Pero los escritores son ágiles y sinuosos, y hubo un tiempo en que su esclavitud parecía casi libertad; habían proclamado en tono muy alto—y persuadido en lo posible—que era necesario para el nuevo régimen una literatura digna de este nombre, capaz de eclipsar las obras más célebres de escritores y poetas capitalistas. Bajo este pabellón hacían llegar al público todo lo producido sin el menor prurito de seleccionador. Afortunadamente esta época ha tocado a su fin. La literatura del plan quinquenal debe ser utilitaria. «El arte por el arte» no es solamente una supervivencia del pequeño espíritu burgués, sino toda una tradición; es una herejía oportunista o troskista, o menchevista, pero en todo caso una herejía.

Hace dos meses la R. A. P. P. (Asociación de Escritores Proletarios) acusó más su tendencia iniciada algunos años atrás para conciliar lo inconciliable; la ortodoxia política y el gusto literario. Yo siempre puse la proa con ataques violentos a esta tendencia de los «fijadores del hecho». ¿Por qué toda la literatura roja ha de reducirse, en el periódico, en la novela, a la puntira efímera, ardiente pero sin pretensiones, del proceso de la constitución socialista? ¿Escribir sobre las grandes obras clásicas? ¡Alto! Teneos ante esa ilusión y orgullo de los burgueses. ¿Haced psicología del hombre nuevo? ¡De ningún modo, manía viciosa de interrea profética se reserva a Stalin, sucesor de Lenin y de Carlos Marx! ¡Registrar los hechos, nada más que los hechos, escuetos como piedras, o enmudeced!

Desde luego la situación de la R. A. P. P. ha empeorado todavía. El comité central del Partido la invitó solemnemente a «reformarse». Para obedecer y tratar de salvarse ha organizado, a finales de febrero un «congreso autocrítico» que le dió ocasión de hacer un exámen de conciencia. Este congreso se desarrolló bajo la impresión que produjo una carta de Stalin al periódico «Proletarskaya Revolutsiya», carta en que el dictador denunciaba las numerosas traiciones troskistas y en que acusaba de culpables a la mayor parte de los escritores de la Unión. Algunos días antes, el joven Sloutsky, uno de los que Stalin había censurado más directamente, suicidábase después de algunas semanas lamentables: a pesar de su retracciones y sus súplicas había sido excomulgado, todas las puertas cerráronse ante él; quedó incapacitado para ganarse la vida y se mató. Durante todo diciembre y todo enero, por otra parte, las comisiones de revisión terrorizaron los altos establecimientos literarios, atomizaron a los profesores, confiscaron los manuales, y buscaron en un continuo indagar las declaraciones de los estudiantes.

Los jefes de la R. A. P. P. han hecho lo que hicieron todos los culpables de la U. R. S. S., lo que trató de hacer Sloutsky: culpar de todos los yerros e intelectuales aburguesados y campesinos. Han cáscareado algunas negligencias de sus funciones; el secretariado reconoció haber permitido pasar algunos libros que tuvo miedo de detener. Los camaradas Auerbach, Fadeyev, Afinogenov, han reconocido y deplorado su debilidad culpable «en nombre del arte». He aquí—en una cuenta rendida a la «Prada» (3 de marzo) firmada por cinco nombres entre los que se leen

los mismos de Fadeyev y Afinogenov—he aquí, a título de ejemplo, el juicio emitido por estos hermanos de armas sobre el camarada crítico Ermilov: «Las faltas del camarada Ermilov se remontan a los años 1926 a 1928. Padece la influencia del sistema idealista de Veronskiy contra el cual debe luchar el movimiento literario del proletariado. Entre sus grandes defectos, debe sin ninguna duda, destacarse el haber querido reemplazar el análisis social-político de las manifestaciones literarias por su apreciación «abstracta estética». Los jefes de la R. A. P. P. se han unido a la coyunda de la ortodoxia general, o más exactamente, de la «línea teórica correcta de las enseñanzas de Lenin relativa a la revolución cultural». ¿Se salvarán con esta artificio? Es poco probable. Desde hace dos meses, ya tengo la impresión de que acabarán por ser condenados sus anacronismos. Los «esclavos del hecho» tienen acaparada la lógica del comunismo. Moscú no tiene necesidad por lo visto de arte, de poesía ni de religión; y todo lo que no sirva a la obra es indeseable. De este modo el «Congreso de críticos» no ha podido desarmar a los adversarios de la R. A. P. P. Todo lo contrario, desde el quince de enero en la «Prada» acusan al congreso de haber involucrado sus discusiones. ¿Y que dirá de esto el camarada Stalin? La R. A. P. P. ¿continuará mucho tiempo asumiendo su ridículo papel de exégeta? No, ante el empuje literario sucumben todos los dictadores... (Prohibida la reproducción).

Un trabajo notable

Un joven artista alicantino que apenas cuenta 18 años, ha llevado a cabo un trabajo notabilísimo en el que la precisión artística, corre parejas con la paciencia en la labor indispensable para darla cima.

Se llama el aprovechado joven, Miguel de la Selva Cardona y ha realizado a punto de plumilla una reproducción escrupulosa de la ya clásica fotografía aparecida en todos los periódicos gráficos españoles, que muestra a don Niceto Alcalá Zamora acompañado de su esposa, en un rincón de su casa, la misma mañana del día en que fué elegido Presidente de la República española.

La labor del joven Selva, es doblemente meritoria porque no solamente se ha preocupado de encontrar en la reproducción los trazos que determinan el contorno de las figuras, sino que dentro de ellas, ha cuidado con especial atención de conseguir idénticas calidades a las obtenidas por la fotografía. Así pues, todos los claros y oscuros de ésta, aparecen reflejados con exactitud insospechada en este dibujo pacienzudo y concienzudo, que tiene detalles como el del jarrón, que son modelo de fina captación del matiz.

La obra es por todos conceptos admirable y nos consta, que para hacer entrega de ella a S. E., ha solicitado ya el joven autor una audiencia en la Secretaría del Presidente de la República.

Creemos que no sería mucho pedir al joven Selva, que antes de ofrecerla al señor Alcalá Zamora, la expusiera en nuestra ciudad para que sus paisanos puedan apreciar su evidente mérito.

CAFETERA EXPRES OMEGA
 La mejor
 Se desean agentes. Dirigirse: G. GARCIA. Sección Copeland Apartado 731. MADRID Peligros, 20

Imperio Argentina
 EN
 CON SU MAGNÍFICO ESPECTÁCULO
 THE SUNDAY GIRLS BALLET
 TEJER SISTER - MISS SANDIUL
 MIS INDITH
 SEIFFER D'MARTINETTI
 CARMEN CHINCHILLA
 MIS ELVA ROY
 PALITOS
 ELVA ROY AND COMPANY

IMPERIO ARGENTINA
 (LA NOVIA DE ESPAÑA)
 6:30 tarde 10:30 noche

76 plazas AUXILIARES AGRICULTURA. Edad, desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Sueldo entrada 2.500 ptas. Publicado programa «Gaceta», sólo consta 30 temas. Preparación: Academia RODRIGO. Belando, 15 2.ª, derecha.

Política insana

DESDE ELDA

El corresponsal eldense de «El Luchador» debe padecer de ofuscación o no debe estar muy enterado de la política de su localidad, al atreverse a pedir al Gobernador practique una investigación en este Ayuntamiento, de la cual (si se llegase a realizar) seguramente no saldrían muy bien parados los Radicales Socialistas y Socialistas que componían el anterior Concejo, y que según tengo entendido, de muy buena tierra por cierto, no fueron muy claras sus gestiones durante su actuación.

Los radicales podemos demostrar explícitamente la conducta de los que hoy componen dicho Concejo, y es por ello que desde estas columnas invito al Gobernador para que lleve a efecto tal investigación desde el día en que se proclamó la República y donde haya falta que aplique la sanción debida, como es procedente en justicia.

Y dicho lo que antecede, vamos a hablar un poco de política insana.

Por todos es sabido en las lamentables condiciones en que hubieron de hacerse cargo los radicales de la Alcaldía, debido a la mala actuación de los radicales-socialistas y socialistas. Estos que no fueron capaces de hacer nada absolutamente por el pueblo, en la actualidad no desperdician ocasión para atacar a la autoridad (representada por los radicales), aunque que consideráramos justo siempre que lo hicieran cara a cara, exponiendo motivos y no censurando porque sí. ¿Y claro? ¿Qué es lo que van a hacer los que no supieron administrar un pueblo? Pues verán lo que hacen:

Con motivo de los incidentes ocurridos el pasado lunes 9 del corriente, se veían grupos de conocidos socialistas y radicales socialistas, increpando duramente a las autoridades (como se ve también en cualquier pequeño detalle que ocurra en el pueblo); por otra parte, un significado dirigente socialista, exprimer teniente de alcalde del desgraciado anterior Concejo, señor Ruano, aprovechando los momentos de agitación, incitaba a las masas para que subiesen a la Alcaldía y arrastrasen al alcalde; y éstos hechos incitadores que muy bien pudieran llamarse de «barbarie», es la política «sana» de los jabalíes y orden jesuítica socialista eldense.

Yo que soy el primero en lamentar estos sucesos, sucesos inevitables, pero que para el que no está en antecedentes ha de ver en ellos una falta de autoridad, he de decir y fuera de todo apasionamiento que si se tiene en cuenta las pocas garantías de que disponen hoy nuestras autoridades, garantías que tienen solicitadas desde el primer día y que no ha sido posible concederles por falta de una casa Cuartel (gestiones que para ello se están tramitando), estos incidentes son disculpables, y gracias a la seriedad de las autoridades no hemos tenido que lamentar ninguna desgracia.

Sin más por hoy que desear se lleven a cabo las investigaciones que desea el corresponsal eldense de «El Luchador», espera los resultados.

LAVI

La Feria de San Pascual

El Ayuntamiento de Monforte del Cid ha puesto en la organización de la tradicional y famosa Feria de San Pascual todo el interés para que resulte mas brillante que nunca.

Durará del 15 al 22 del corriente.

Para hacer más amena y agradable la estancia de los numerosos feriantes y concurrentes a dicha tradicional feria habrá conciertos musicales y otras diversiones.

Para mayor comodidad del viaje al campo de la feria se ha construido una carretera que une dicho campo con la carretera de Ocaña-Alicante en el kilómetro 393.

También se han rebajado los impuestos municipales para que los feriantes se vean aliviados en los gastos que les ocasiona la concurrencia a esta feria.

Platos y causas

Por la audiencia
 Señalamientos para el mañana

Juzgado Norte. Estafa. José Gómis Terol.
 Fiscal, señor Garrido; letrado, señor Gómis Iborra.
 —Juzgado Norte. Lesiones. Vicente Solbes.
 Fiscal, señor Serrano; letrado, señor Antón Carratalá.

EXTRAORDINARIA PESCA DE SARDINA

Una sola barca ha entrado en Alicante más de 1000 arrobas

La pesca de sardina ha sido en la noche pasada extraordinariamente productiva.

Las barcas pesqueras han encontrado un banco extensísimo de dicho pescado que se ha ofrecido a las redes en cantidades considerables, permitiendo establecer un verdadero «recuerdo».

Esta mañana el aspecto de los pesqueros repletos hasta la cubierta de «plata» era verdaderamente curioso.

En la Lonja del pescado, se ha cotizado la sardina a precios verdaderamente irrisorios atendida su abundancia.

Centenares de cajas han salido para Madrid y una enorme cantidad, se ha dado al mercado local; pero apesar de ello, había un considerable sobrante que se ha repartido entre los establecimientos benéficos gratuitamente.

La sardina ha alcanzado el precio ínfimo de cinco céntimos por kilogramo.

Como detalle de la enorme cantidad de pescado entrado hoy en Alicante bastará decir que una sola embarcación ha llegado con más de 1.000 arrobas de sardina.

Una advertencia

Madrid, (Tel).—Los registradores de la Propiedad de España han dirigido al señor Royo Villanova un escrito en el que se refieren al artículo 11 del Estatuto de Cataluña, que vulnera el artículo 15 de la Constitución, en el que se atenta a la legislación hipotecaria y a la ordenación de Registros de la Propiedad, porque son facultades que competen exclusivamente al Estado.

Todo lo más que podría hacer la Generalidad es el nombramiento de los registradores, pero ajustándose a la legislación del Estado.

CAFES Y BARES

Vean la CAFETERA EXPRES OMEGA Feria Muestrario de Valencia Stands número 147 y 148

Partido Republicano Radical

JUNTA MUNICIPAL
 Se participa a los afiliados, que a causa de no hallarse concluido alguno de los asuntos que había de tratarse en la orden del día, ha sido aplazada la Asamblea Municipal convocada para el sábado 14 del corriente mes.

Oportunamente se fijará su celebración en la convocatoria correspondiente.

Alicante 12 de Mayo 1932.
 Por la Junta Municipal
 El Secretario
 Jorge Pacheco Barrera

Acuse de recibo

El regente de la Escuela Normal de Maestros, don Angel R. Zea, nos escribe negando que en dicha escuela se utilicen como libros de texto los editados por las casas «F. D. T.» y «Voluntad» como auguraba la sociedad «Constante Alona» en su escrito-denuncia al Consejo local de Primera Enseñanza.

Es asunto este en que ni entra ni sale el «Diario» que se limitó a reproducir el documento masónico. La carta del señor Zea, hubiera estado mejor dirigida a la Constante Alona.

Pero en prueba de nuestra imparcialidad ahí queda consignada la negativa del señor regente de la Escuela Normal de Maestros.

VICTORIA HOTEL
 ALICANTE
 Restaurant frente al mar. Cubierto: seis pesetas.

De música

ADRES SEGOVIA EN LA A. DE C. M.
 El mago de la guitarra, el artista que ha pasado el instrumentoc astizo español por tierras extranjeras, visitará de nuevo Alicante y tendrá a su cargo la celebración del concierto del mes en curso de la Delegación de la Cultural.

Ha sufrido un aplazamiento el concierto que se verificará el día 20 en lugar del 17 como estaba anunciado.

El programa compuesto por lo más saliente de la literatura guitarrística clásica y moderna, se dará a conocer dentro de unos días.

G. CITOLER SESE ODONTÓLOGO

Operaciones de la especialidad Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de prótesis fija y móvil
 Consulta diaria
 Paseo de los Mártires, 3.1.ª derecha, (Casa Lamaignère).

ATENCIÓN

En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público, la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente.

PRECIOS
 Molla primera y chuletas 8 Ptas. kilo.
 Pecho y falda 4 » »
 No confundirse, casetas números 44 y 46 de Vicente Deyesa Canal
 Teléfono, núm. 1.242.

Propague usted el «Diario»

SUCESOS

BOXEO DE PUEBLO
 Sobre las 12 horas del día de ayer, se recibió en la casa Cuartel de la Guardia Civil de Alquería de Aznar, la visita del guardia que presta servicio de vigilancia en el pueblo de Muro de Alcoy, que iba acompañado de Bautista García Pérez y José Calatayud vecinos ambos de la mencionada villa, los cuales por causa del alcohol que habían ingerido, se habían propinado una monumental paliza produciéndose heridas de consideración en la cabeza y diferentes partes del cuerpo.

Como en Muro de Alcoy está prohibida la boxe, los citados pugilistas han pasado al cuartelillo.

UNA REDADA
 En cumplimiento de un telegrama recibido en el día de ayer en el cuartel de la Guardia Civil de Callosa del Segura del señor jefe de la línea de Orihuela, en el que interesaba la busca y captura de un tal Alonso y de dos gitanos, autores de las heridas inferidas en reyerta a Rafael Lujas y Esteban Pérez en la ciudad de Orihuela, fueron detenidos los autores después de sostener una viva lucha con los agentes de la autoridad.

Pasaron con el atestado instruido al efecto a la disposición del señor Juez municipal de Orihuela.

ATROPELLO
 El niño de 6 años Francisco Gosalbez Costa, domiciliado en Camoas Valsallo 4, fué atropellado anoche en la carretera de San Vicente, por un tranvía.

Resultó con heridas por fortuna leves.

Jaime Astor Albors
 Procurador de los Tribunales
 Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles.
 Joaquín Costa 16 - 2.ª - Teléfono 2178

El conflicto de «Industrias Textiles»

Sigue igual y no lleva trazas de ver su solución.

Ayer tarde grupos de mujeres huelguistas de la fábrica de sacos, salieron al encuentro de una mujer trabajadora en Altozano y después de proférer toda clase de insultos, la golpearon bárbaramente, haciéndole girar las ropas.

Otros incidentes de menor importancia se produjeron en otros lugares pero no tuvieron derivaciones graves.

Los huelguistas pidieron a los trabajadores de otros gremios su ayuda y aunque, en principio parece haberse acordado la declaración de una huelga general por solidaridad, no son pocos los obreros de otras organizaciones que discrepan y se hallan dispuestos a no secundar el paro.

Todo lo referente a esta huelga general proyectada se dilucidará en otra reunión que, probablemente, se efectuará hoy.

Propague usted el DIARIO

Rotary Club de Alicante

El sábado pasado y en el salón del Club de Regatas tuvo lugar una reunión inter-Clubs a la que asistieron el Rotary Club de Madrid, Malaga Aranjuez y Cuenca y numerosos invitados de la localidad, tratándose de la V conferencia a celebrar en la presente semana en Palma de Mallorca. Hicieron uso de la palabra los señores Sanchez Guerra de Alicante, don Antonio Laca de Madrid, don Enrique Mesial, como Presidente del Club de Regatas y el señor Ugalde del Club de Cuenca.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS
 De Madrid regresó el Procurador de los Tribunales don Jaime Astor.

—Regresó de Valencia el joven ingeniero don José Aznar Pastor.

NECROLOGIA
 Ha fallecido nuestro querido amigo don Ricardo Pérez padre político del conocido práctico de este puerto don Vicente Pérez Lopez.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

Compromiso de honor

Existe un compromiso que llaman de honor—aunque a decir verdad, después de vivido, yo no veo el compromiso, ni atisbo siquiera el honor—entre una comisión patronal nombrada en asamblea del Círculo Mercantil y otra nombrada, también en asamblea, por la Federación Provincial de Empleados Mercantiles. En este compromiso, en este pacto colectivo, quedaron concertadas unas Bases de Trabajo y Remuneración, con vigencia de un año, a partir del 1.º de abril pasado.

Lo natural, lo lógico, hasta, si queréis lo honrado, hubiera sido que este pacto colectivo, que este compromiso de honor, hubiera respondido a la finalidad que perseguía, al sentido regulador que se le impuso. Pero desgraciadamente, no ha sido así. No ha sido así, precisamente por eso, por ser de honor el compromiso.

Vivimos unos tiempos en que, fatalmente, el honor no es más que una palabra hueca, con caracteres de suficiencia, de superioridad, sobre otras palabras que acaso más en armonía con la realidad, encuentran siempre ocasión propicia, para dejar maltrecho y desventurado, al desventurado tópico que, en forma de «eco» aterrador, nos sirven en bandeja, como piadosa mentira, los que luego han de «saltar a la torera» el compromiso avalado con tan desnaturalizada palabra.

Aquel compromiso, como tantos otros que diariamente se vienen contrayendo, debió ser de «fuerza». Un compromiso en que una agrupación obrera, francamente decidida a recabar para sí, ya de una vez, el puesto de responsabilidad que se le tiene asignada en las avanzadas de las luchas proletarias, hubiera hecho un estudio detenido, meditado ampliamente y con tiempo suficiente para, después de perfecto, después de «humanizado» y atemperado fielmente a las circunstancias especiales que vivimos, haberle concedido toda la «fuerza» precisa todo el peso de su vastísima organización en orden social, para que jamás jamás, hubiera podido ser pisoteado por la clase patronal. (Y, ¡cuídado!, que al hablar de la clase patronal quiero hacer una honrosa salvedad en homenaje a una dignísima minoría, comprensiva y justa, que aceptó desde un principio el «compromiso de honor» y ha venido, con su actitud—digna del mayor encomio—a hacer más visible, a destacar más robustamente, el desafío cometido contra ese mismo «compromiso de honor» a aquella mayoría a quien, de momento, no me he propuesto «poner en la picota». Siéndome además muy grato, poder colocar entre esta distinguida minoría la casa en que presto mis servicios, que ha cumplido fielmente lo pactado, para que ningún insensato pueda pensar que estas hilvanadas líneas sean el despecho de un amargado).

Ahora vendrán, vienen, han venido ya, los «armados» individuales; los sentimentalismos, las presiones, el prejuicio de los hijos, de los años, los intereses creados, la seducción criminal del ambiente, la espera suicida, el temor a la represalia, la duda, la vacilación... ¡Todo un cúmulo de sugerencias, funestas al iniciarse, mortales al tomar cuerpo real, que vienen a entorpecer la marcha vital, progresiva, del compromiso de honor!

Y, sin embargo, el compromiso existe. Tenga el apellido que quiera, llámese como se llame. Existe el compromiso y existe una Federación Provincial de Empleados Mercantiles fielmente interesada en hacer valer sus derechos, en hacer honor a sus compromisos.

Existe una Federación. Y al existir esta Federación y al ver con claridad inconfundible, que el momento es de vida o muerte para ella, se apresta, decidida, a afrontar la con la suprema gallardía del que viéndose ultrajado, viéndose menospreciado y en inferioridad manifiesta, quiere ofrecer como recuerdo glorioso de su magnífica

gesta, la sublimidad de ofrecerse al choque esgrimido, como única arma ofensiva de que dispone, el filo mortífero, invencible, de la razón.

¡La razón!

Hemos nombrado la razón; hablé antes de la fuerza...

Acaso estas palabras sean capaces, por sí, de poner al honor en situación de «en pie y al orden»...

No queremos violencias, no buscamos violencias... Pero queremos llevar, estamos dispuestos a llevar, nuestra misera condición de empleados mercantiles, con la dignidad que tan injustamente se nos regatea.

Hasta ayer solo se le regateaba el derecho a vivir independiente, con derecho a asociarse y pensar, a la criada y al empleado; hoy, ya no. Hoy el empleado está donde debió estar siempre; entre sus hermanos los obreros. Con ellos quiere vivir las angustias horas de lucha por la conquista de sus libertades y de su posición económica.

Se nos empuja, se nos lleva al terreno de lucha, al regatearnos unas Bases que debieron ser acatadas y respetadas, dadas sus exiguas proporciones, por quienes las firmaron, por sí y en representación de los más; aceptamos el reto.

Firmes en nuestro puesto esperamos el momento en que se nos dé la señal de avanzar. ¡Nadie retrocederá. ¡Yo os lo fió!

Cuando llegue el momento cada cual ocupará el puesto que se le tenga asignado. La victoria, nuestra primera victoria, la que más alborozó y enorgullece, flota en nuestro ánimo.

Que sirva este toque de atención para hacer pensar a la clase patronal y que tenga la virtud de hacerles retroceder en el camino iniciado para bien de todos.

Hay que cumplir las bases; hay que hacer honor a las firmas estampadas en aquel convenio y, sobre todo, hay que evitar, por los medios que sean, que se produzca un solo despido.

Un solo despido más, será la señal de guerra.

Antonio EULOGIO



Para ser la «Bellea del Foc»

Se nota gran entusiasmo entre las muchachas por inscribirse al concurso femenino para disfrutarse en él, el título de «Bellea del Foc» o al menos ser una de las «damas de honor» de la citada belleza.

Las que aún no lo hayan hecho deben de llenar el adjunto boletín y acompañado de un buen retrato enviarlo al domicilio que se indica:

Boletín

La Srta. _____ que vive en la calle de _____ n.º _____ desea tomar parte en el concurso de bellezas que ha de celebrarse en el Teatro Principal, y cuyas bases, que conoce, se compromete a cumplir.

Firma: _____

Este boletín debe enviarse a don Mario Guillén Salaya, San Nicolás 1, 2.º

Anuncie usted el DIARIO

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombrados estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean y vence siempre con rapidez a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no les traba ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenedais poco o mucho mal, vayais bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el martes próximo día 17 del corriente de 9 a 1 solamente. NOTAS: En Murcia el día 15 en el Hotel Amat. En Cartagena el día 16 en el Hotel Francia y París. En Gandía el día 18 en el Grand Hotel. En Valencia el día 19 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar, 22.)—ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION; 13, «CASA TORRENT».

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Nada más acertado que colocar vuestro capital en Imposiciones de La Cooperativa Hipotecaria de Madrid, al 6 y medio por 100 garantizadas con primeras hipotecas y con facilidades insuperables para el reembolso. Los intereses se cobran trimestralmente enviándoos dicha importante Sociedad por cheques, giro, etc. al domicilio del suscriptor. Pidáse informes a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Préstamos: sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 hasta 30 años al 7 por 100. En estas operaciones da facilidades insospechadas para pago de intereses y amortización de la deuda, la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Préstamos con garantía personal: La Agencia Comercial e Hipotecaria facilita a sus clientes la ayuda económica que sus aspiraciones de progreso o necesidades más urgentes le exijan. Son muchas las operaciones de esta clase realizadas en Villena, Biar, Calpe, Dolores, Orihuela, Crevillente, Iñeche, Villajoyosa, Yecla, Petrel y la mayor parte de los pueblos de esta provincia y en la misma capital. Estas operaciones de préstamo constituyen una de las especialidades de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Agricultores y comerciantes: Sus primeras materias, máquinas y aperos de labranza para el cultivo de las tierras así como ventajosas operaciones de Compra-venta de todas clases de productos y géneros manufacturados, los puede obtener mediante el amplio crédito que en sus distintos aspectos facilita la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones en cualquier punto de España, las gestiones con éxito y prontitud la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Esta Agencia: tiene sucursal en Madrid para solventar con la mayor diligencia toda clase de asuntos relacionados con Ministerios, Juzgados, Audiencias y otras dependencias del Estado que puedan ser confiados en Alicante a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Abogados y Procuradores en las principales capitales de España de alto relieve y prestigio, constituyen el servicio jurídico-administrativo encargado de toda clase de asuntos de orden civil de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Esta eficazísima intervención le será a Vd. además muy favorable para conocer en todo lo que se refiere a legalización de documentos públicos así como también para la obtención de certificados de últimas voluntades testamentarias, penales, y otros muchos servicios de los que se le dará toda clase de informes en la Central de esta

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Director-Propietario:
FRANCISCO ALBERT

OFICINAS EN MADRID: CENTRAL: Bailén, 14
Fuencarral, 36-Teléfono 96783 ALICANTE: Teléfono 2186

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá su lugar en hacer una demostración del mismo.

Oficinas y Garage

Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1217

CERVEZA MAHOU VINOS Y González Biass
DE CONACR

Hijos de C. Mahou JEREZ DE LA FRONTERA
MADRID «Tío Pepe» «Insuperable»,
ES LA MEJOR «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

BAILEN 23 y 25 ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

MUY INTERESANTE

Zapatos para caballero especiales para esta casa a 13.50 par.

Además en cosido **GOODYEAR**

AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa **SAGASTA 16 CASA HUESCA**

encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

DE ONIL

¿Velamos por la salud del pueblo, o qué hacemos señor alcalde?

Hace dos días, pudo haber ocurrido un lamentable suceso del que hubieran sido víctimas dos niños de corta edad.

Hará unos dos meses, se empezaron unas obras de limpieza en la cloaca madre que atraviesa el pueblo de arriba abajo, abriéndose varios boquetes en algunas calles, para sacar los escombros. Uno de estos boquetes abrió a la entrada del pueblo en el cruce de las dos carreteras, y aún así que lo mismo después de hacer dos meses que se terminaron estas obras no habiéndose cuidado las autoridades de taparlo, por cuyo motivo ocurrió el hecho a que antes hago mención y que voy a relatar.

Por dicha abertura se puede entrar muy fácilmente a la cloaca, y como es lugar que frecuentan mucho los niños, se meten dentro, exponiéndose a que les ocurra algo desagradable como hubiera sido lo de los dos niños antes menciono, que jugando se metieron dentro y uno de ellos resbaló haciéndose al caer un corte en la cabeza, estando expuesto a que debiera a las emanaciones de los escrementos que allí hay, se le infecte dicha herida. Casualmente pasó un señor por allí que al oír los lloros de los niños quillos que no podían salir tuvo que entrar a sacarlos. Si estos niños resbalan un poco más y caen más abajo seguramente no se hubieran oído los lloros y entonces hubiera sido el caso más lamentable.

Este es uno de los motivos por los que expongo mi queja, pero hay también otros, que son; el de la salud pública en general y el de la salud de los que vivimos por los alrededores que es insostenible el olor que allí sale y estamos expuestos a contraer una enfermedad por el abandono de las autoridades.

Yo creo que si ese boquete estuviera en otro punto del pueblo, estaría ya tapado, pero como la mayoría de los que vivimos por esos alrededores no somos EL PUEBLO del Ayuntamiento, no se preocupan de la salud de esos ciudadanos, que son muy buenos cuando llega la hora de pagar, pero que no valen nada cuando se ha de hacer alguna cosa que pueda beneficiarles.

Uno de los motivos (aunque sin fundamento) por el que se quería tapar la fuente del Remanso, era, el que según las autoridades, esas aguas no eran potables, que estaban infectadas y que ellos miraban por la salud del pueblo, y ahora por lo visto la salud ya no les interesa, pues de interesante no estaría esa cloaca en la forma que se encuentra.

Yo que quizás sea el más perjudicado en este asunto por tener ese agujero a la puerta de mi casa, desde esas columnas le ruego al señor alcalde que tenga a bien tapar esa abertura, no dudando que será atendido.

Ahora bien, y sin que esto sea una amenaza, si el señor alcalde no quiere atender esta justa petición, ya verá yo los medios para que se tapone.

Eduardo BLANQUER SANCHÍS
Onil, 11 mayo, 1932.

Anécdotario

Orígenes de la República Romana

Este es el título de un cuadro de Casto Plasencia que adornará de nuevo muy pronto un testero del salón de sesiones de nuestro Palacio Provincial; el que logró conquistar muchos laureles a su autor ya que consiguió una primera medalla en la Exposición Nacional de 1878 y una tercera y la cruz de la Legión de Honor en la Exposición Universal de París del mismo año. Hasta hace muy poco estuvo en el Museo Nacional de Arte Moderno y al ser trasladado a esta capital por acuerdo de la Dirección General de Bellas Artes, dadas sus enormes proporciones (430 x 690 m.) y las manipulaciones que hubo que efectuar hasta quedar instalado, el lienzo sufrió desperfectos de conservación y sus descomulgados quitaban visualidad distrayendo la mirada; era una verdadera lastima.

Heitoro Guillén, el pintor alicantino que se encuentra en pleno dominio de sus facultades según ha demostrado en su reciente trabajo para la Asociación de la Prensa tan justamente elogiado y descrito en el número 6427 de «Diario de Alicante» por «Claudio Beltrán»; el hombre siempre dispuesto a prestar su concurso gratuito en festejos populares y obras benéficas dirigiendo instalaciones que a tan gran altura dejaron nuestro nombre de artistas, se ofrece desinteresadamente a la Excelentísima Diputación para restaurar «La República Romana».

La vida artística de Guillén estuvo tan en contacto con la de su maestro, que a su fallecimiento ocurrido en 1890 recogió como recuerdo, el primer boceto que hizo Plasencia de su famoso cuadro, que hoy exhibe orgulloso en su estudio; cuarenta y dos años después restaura su admirable obra. Un sentimiento de recuerdo y cariño son los móviles que inducen a Guillén a realizar este trabajo en el que invierte varios días rindiendo así un póstumo tributo a su memoria. Durante las sesiones interrumpe su labor para contarnos anécdotas de su vida artística; sus mayores miedos... pero su obsesión es desviar la conversación y hablarnos de Plasencia por el que siente verdadera devoción

Plasencia había sido nombrado Subdirector de las obras de San Francisco el Grande por las que fué premiado a su terminación con la gran cruz de Isabel la Católica y estando finalizando la pintura en la cúpula de la capilla de Carlos III, una tarde que acompañado de sus discípulos marchaba a última su trabajo, encuentra a Gayerre que se une al grupo interesado por conocer los primores de su ejecución. El Pintor sobre la andamiada de la cúpula, comenta con su «tropa» la inesperada aparición del gran cantante; una voz potente, extensa, de admirable timbre, nitidez y dulzura, entona el Ave-Maria de Gounod desde el pie de la capilla; el momento es de intensa emoción, súbita; algunos hacen una inclinación de rodilla embargados por el ambiente de misticismo, dirigiendo sus miradas a la «Gloria»; uno de los discípulos besa la mano que supo interpretar; los ojos del maestro impresionadísimo se humedecen.

Don Carlos Goig que por esta fecha residía en Alicante lucía en su despacho un retrato de su padre ostentando uniforme de General del Ejército ejecutado por el celebre pintor palentino José Casado del Alisal, el retrato estaba bastante sucio y descolorido. Un buen día Guillén ofrece desinteresadamente su concurso personal y el cuadro es trasladado a su estudio; procede a su limpieza pasando por el lienzo un paño empapado en alcohol y los colores se pierden desapareciendo casi por completo la figura, equivocadamente utilizó alcohol de 90; lleno de verdadero pánico, completamente aplanado pierden la noción del tiempo; después de varias probaturas dió una mano de barniz y los colores vuelven a su tono primitivo, apresurándose a devolver el cuadro, recibiendo efusivos elogios Guillén aquella noche tiene un sueño confortable.

El Claustro de Profesores del Instituto General y Técnico de Alicante encarga a Guillén un retrato al óleo de Alfonso XIII para el salón de actos. El general Muñío con quien le unía estrecha amistad podía proporcionarle uniforme para vestir su modelo. Mi uniforme y mi hoja de servicios siempre han sido limpios. Fué la respuesta del general accediendo a su petición. Después de colocar el maniquí debajo de una claraboya por donde recibía mejor las luces, lo retiraba en previsión de goteras... Una tormenta atronadora despierta a Guillén que dormía placidamente y recordando la hoja de servicios de su amigo y que ha sufrido un olvido aquella tarde, se levanta precipitadamente sin más obsesión que la de poner en salvo la prenda que le habían confiado; abrazado al maniquí y desorientado en la obscuridad, con el ruido que producía la lluvia sobre el cristal azotado por el viento, esperaba la luz de un relámpago para poner la a buen recaudo. Afortunadamente no hubo desperfectos.

La obra está realizada admirablemente; colores y pinceladas se confunden con las del maestro aun en las partes difíciles y en las que ha habido que empastar para nivelar el cascarrillado, tanto en los fondos y ropajes como en las carnes cuyos descomulgados están tocados de modo tan maravilloso, que los que han visto la parte fracturada, hoy se aproximan y con una lente no la distinguen. Dentro de unos días cuando se le coloque el marco, quedará instalada definitivamente en el mismo testero donde se colocó para la visita a esta capital del Excelentísimo Señor Presidente de la República.

Guillén ha conseguido un nuevo galardón para sus pinceles y se ha ganado el nombramiento de Restaurador Honorario de nuestro Museo Provincial.

Juan de Rojas PUIG
Alicante, 11 de mayo de 1932.

CENTRAL CINEMA

HOY

«Rascacielos»

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

«Burbujas de champán»

CINE SONORO

De seis en adelante

Maravillosas curaciones

La enfermedad del siglo - El artrismo, he ahí el enemigo - Caras afeadas
Piernas carcomidas, Trastornos en la circulación - Varices - Flebitis
Almorranas - Reumatismos - Gota - Dolores de Espalda - Arterio-
esclerosis - Enfermedades de la mujer - Una obra formidable
La rectificación vegetal de la sangre - Pruebas y siempre pruebas.

Todos y todas somos mas o menos artríticos, es decir que nuestra sangre es viciada frecuentemente por los residuos de una asimilación imperfecta. Nuestros antepasados conocían como nosotros las miserias artríticas, particularmente la gota y el reumatismo. Pero la agitación y la fatiga de la vida moderna han duplicado las posibilidades de hacerse artrítico para los que no lo son de herencia. Lo que caracteriza el artrismo es la multiplicidad de sus manifestaciones, en la siguiente lista que va a continuación, y aunque algo incompleta, encontrará Vd. varios de sus padecimientos habituales. Dolores en los músculos, jaquecas, dolores de cabeza, neuralgias diversas, particularmente ciática, y dolores intercostales, neurastenia, enfermedades de la piel, (acné, herpes, sarpullidos, eczemas, psoriasis, forúnculos, sicosis, prurigo, eritemas, barro, calvicie precoz, etc., etc.) trastornos y lesiones del aparato circulatorio (palpitaciones cardiacas, varices, flebitis, almorranas, arterio-esclerosis) enfermedades renales, (cálculos, nefritis, albuminuria) y en la mujer malestares y dolores periodicos, dismenorrea, metritis, salpingitis, fibromas, etc., etc. Pero la variedad de síntomas no debe de

hacernos olvidar la unidad fundamental de la causa profunda de todos los accidentes artríticos que es ni mas ni menos una sangre viciada. Por eso es muy natural que el formidable método terapéutico conocido en los centros científicos con el nombre de "rectificación vegetal de la sangre" haya realizado curaciones verdaderamente extraordinarias aun en los casos mas opuestos aparentemente, pero en el origen de lo cuales se encuentra siempre un estado de impureza de la sangre. El Depurativo Richelet es el mas poderoso y al propio tiempo el mas completo rectificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. En todas partes tiene siempre un éxito extraordinario, en pocos dias cierra las úlceras mas antiguas, borra para siempre las enfermedades de la piel, detiene radicalmente las manifestaciones de la arterio-esclerosis y devuelve agilidad y flexibilidad a las piernas que antes fueron invalidas. Despues de esta clara exposición solo me queda presentarle a Vd. una serie de pruebas verdad tomadas entre los millares ya recibidas, de todas las partes del mundo. Una vez leídas sabrá Vd como puede uno librarse de los peores padecimientos.

Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una ciática durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fué inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrarme mucho mas aliviado y podía ya dormir y descansar. Despues de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud perfecta.

M. E. CAUS, 8, rue Antoine-Bianca, Marseille (Francia).

Con gran satisfacción de los medicos.

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo, probé todos los medicamentos que había pero sin alivio, entonces me decidí a tomar el Depurativo Richelet y al tomar 2 frascos solamente me curé por completo con gran satisfacción de los medicos que me cuidaban. No solamente esto sino que aumenté en peso 3 kilos y todos los dolores habituales en la mujer son ahora para mí completamente desconocidos.

Mme REVELLEAU, r. de la Fayette, Tours (Francia).

Artrítica de herencia.

Siendo artrítica de herencia tenía con frecuencia vertigos, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, malestar, etc., etc., que se acentuó despues de haber tenido un hijo. Este malestar se complicó con varices y hinchazones en las piernas al menor cansancio. Hoy gracias a su Depurativo Richelet estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva.

Mme A. GARNIER, 46, rue Fondary, Paris (Fr.).

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo por su sistema al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

He salvado mis piernas.

Sufría atrocemente desde hace mas de 3 años a causa de una mala circulación de la sangre que me dejó varices y úlceras profundas. Probé inútilmente gran cantidad de medicinas y tengo la satisfacción de decir que solo el Depurativo Richelet lo debo en tener una salud perfecta. Hoy día no tengo ni congestión, ni tumor perfectamente y tengo las piernas como a los 20 años.

M. DACHOUR, 117, rue Nationale, Boulogne-Mer (Francia).

Mis piernas las tenía pesadas como el plomo.

Hacia mas de un año que tenía los miembros pesados como el plomo y padecía violentos dolores. Me encontraba en la imposibilidad de andar y de trabajar, no dormía ni debilitaba de día en día. Despues de haber probado un sin número de medicinas hice uso de su Depurativo Richelet y tengo la gran satisfacción de decir que a los pocos dias tardé en estar completamente curado pudiendo ocuparme de mis trabajos, etc., etc.

M. S. BAS, 4, rue Bordes, par Argelles-Gazost (H.-P.) (Fr.).

Hacia 3 años que estaba desesperado.

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espaldas y después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperado. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. En seguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron.

Mme LA MOINE, Ploerdut (Morbihan) (Francia).

La guerra me había abierto de nuevo mis llagas.

Fui a la guerra y volví con nuevas varices y una llaga varicosa complicada con escoria que me hacía sufrir horriblemente. Tres frascos de su Depurativo Richelet me bastaron para curarme para cerrar y cicatrizar mis llagas. Ya no tengo ni señales de mis llagas ni dolores, mi circulación se hace normalmente; duermo bien y puedo hacer cualquier trabajo por duro que sea.

M. GOSSET, Boulanger, 4, rue Louis-Locquet (Lisne) (Francia).

El Depurativo Richelet me ha salvado la vida.

Ataque del vientro y del estómago. El corazón batía con agitación al menor esfuerzo, no podía dormir. Tenía una gran tensión arterial y mi estado era desesperado. Tuve la gran idea de tomar su Depurativo Richelet. ¡Que maravilla! Que resucitación! 3 dias mas tarde bastaron para calmar mi estómago, quitar el dolor de vientro y volver el corazón a su estado normal. Duré un gran protagonista de su gran remedio pues es Vd, quien me ha salvado la vida.

Mme Gabrielle BEALLET, 44, boulevard du Temple, Paris (Francia).

Eczemas y comezónes me han desaparecido.

Su tratamiento Depurativo Richelet es buenisimo. Hoy ya no tengo nada en las manos ni tampoco tengo comezónes. Siguiendo el consejo de mi medico voy a continuar su tratamiento para mi curación completa.

Mme Ernestine CARDINEAU, 11, rue J.-J. Rousseau, Niort (D.-S.) (Francia).

Pida Vd, hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San-Sebastian.

Gacetas Los libros

«ADAN Y ALGUNAS EVAS» por Concordia Merrel

En vez de una novela, Concordia Merrel, la insuperable escritora tan conocida por todos los que leen, ha hecho en esta ocasión una película; pero no un «film» vulgar con trucos, decoraciones y perspectivas dispuestas de antemano para hacer resaltar tal situación dramática, ni con el plan previamente preparado para que las escenas se sucedan ajustándose a un fin determinado. La eximia novelista no podía caer en tamaño vulgarismo.

En el transcurso de la lectura de «Adán y algunas Evas» se experimenta la sensación de que la autora, situada en un lugar preeminente y adecuado, ha abierto el objetivo de su máquina y ha «rodado» sin interrupción escenas y figuras, paisajes y momentos hasta lograr un fiel retrato de la vida.

Así, en esta novela no hay una página en que el interés no sea culminante, personaje mediocre, momento que no encierre emoción, ni paisaje que no brille con el color vistoso de lo verdadero.

Y para que la copia que Concordia Merrel ha hecho de la vida sea fiel en extremo, ni siquiera ha «dimado» la realidad en aquellas situaciones— abundantes y fuertes—en que el buen Adán—con el nombre generaliza a los del sexo—lucha, forcejea, combate con las aviesas artes de las Evas falaces...

Esta película que Concordia Merrel ha impresionado tan maravillosamente, la veremos pronto proyectada en las pantallas; lo merece su tesis, las figuras que ella se mueven, su ambiente, su acción, su alto valor moral; será entonces una película de éxito, como lo es actualmente la novela.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 101, Barcelona.

Vida teatral

MONUMENTAL

Esta noche se presenta en el Monumental una excelente agrupación de variedades en la que figura como estrella máxima, Imperio Argentina, la genial intérprete de tantas películas dialogadas en español, a quien nuestro público podrá admirar personalmente después de haberla visto tantas veces en la pantalla.

Imperio Argentina, protagonista, entre tantas otras, de producciones como «Su noche de bodas», que constituyó sin duda el más positivo éxito de la realización Paramount en Joinville, de nuestra primera actriz de la pantalla; pero es también, con anterioridad, uno de nuestros primeros valores como tonadillera y artista de variedades. En este aspecto se presenta esta noche ante el público alicantino a I frente de otros meritorios artistas que constituyen un conjunto de valía excepcional.

Deportes

REGATAS

En Denia celebró sesión el Club de Regatas para acordar la fecha de la celebración del campeonato nacional de yolas de cuatro remos, concretando la fecha de su celebración para el 17 de julio próximo.

Ae espera asistan para tomar parte, los tres clubs de Barcelona, Tarragona, Alicante, Cartagena y Málaga.

La Junta directiva del Club, está haciendo preparativos con gran actividad e interés, para dar gran realce al acto.

TIRO DE PICHÓN

Para el día 15 del actual, la Sociedad de Cazadores de Pego, organiza un gran concurso de tiro de pichón a brazo, en el que se adjudicarán premios por valor de 2.400 pesetas, una copa campeonato del muy ilustre Ayuntamiento y numerosos objetos regalados por entidades y particulares.

¡POR FIN...

Nuestra semilla sembrada uno y otro año, va a germinar: en la plaza de la Independencia, van a construirse jardines y a plantarse palmeras en profusión. También se pondrán ringleras de palmeras en el paseo de Solo, como se han puesto en el de Marvá. Se plantarán palmeras, además, en la Avenida que lleva a la estación de M. Z. A.

Muy bien; muy bien. Pero que siga la obra de «palmerizar» a Alicante.

Ya que el genuino árbol alicantino va siendo desplazado de Elche, traigámonse aquí; que su belleza única decore todos nuestros paseos, nuestras calles, nuestras carreteras...

Palmeras doquier haya un poco de terreno en cualquier parte.

Y acabaremos de malgastar el capital que empleamos en esos muestrarios de árboles que no acaban de arraigar y que crecen esmerzados y tísicos.

La palmera va bien; prende pronto y es el árbol único por su gracia, por su elegancia suprema, para decorar nuestra ciudad.

HUELGA DE TAXISTAS

Para el día 18 ha anunciado ya al gobernador la sociedad de propietarios de automóviles de alquiler, la suspensión de toda circulación de sus vehículos, como protesta contra la elevación de tributos y del precio de la gasolina.

COLEGIO PERICIAL MERCANTIL

Esta entidad, deseando que los titulares mercantiles conozcan la importancia del IV Congreso Nacional que se ha de celebrar en Madrid durante los días 24 al 30 del corriente mes, ha acordado convocar para el domingo 15 del actual a las once de la mañana, en el local del Círculo Mercantil, una Junta general extraordinaria para dar cuenta de los trabajos que han sido

elevados a la Asamblea de congresistas y designar la representación que haya de acudir a dicho acto.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los titulares mercantiles, que en la Secretaría del Colegio (local del Círculo Unión Mercantil), están a disposición de quien los solicite, los boletines de inscripción para la asistencia al Congreso.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—«Rascacielos»
IDEAL.—«Burbujas de champañ.»
ESPAÑA.—«Las águilas de Napoleón» y «Paños terribles.»
MONUMENTAL.—Compañía de variedades de Imperio Argentina.

CASA DELICIOSA se alquila, pesetas 65 al mes.

SE VENDE magnífico solar especial para Sanatorio, Colegio, Chalet o casa de viviendas. Teniente Llorca, 38. Informes: Teniente Aguado, 31.

Farmacias de turno

La de la viuda de Benet, plaza de Castelar y la de don Vicente Otero, calle de Pablo Iglesias, esquina a Alfonso el Sabio.

SE DESEA una criada de servicio, para servir a tres kilómetros de Alicante.

Darán razón, doña Pura Perez, en Doctor Rico, 55.

A USTED LE GUSTA vivir con sol, aire y buenas vistas, lo que da gran satisfacción al espíritu, alquile o compre la casa-chalet de la calle Teniente Llorca 31.

Tratar con su dueño, calle Teniente Aguado 31.

Quando pasée usted por cualquier carretera de España...

„Fije su atención en las más modernas carrocerías de los coches de línea y turismo, autobuses y automóviles de lujo.

Cualquiera de ellas, que se destaque de las demás está construida en los

Talleres de Jaime Montó
VALENCIA

(Calle de Francisco Sempere, 4B)

En Valencia se construyen las mejores carrocerías. Las mejores carrocerías que salen de Valencia las hace MONTÓ

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par
LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 Alicante

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

¿Quiere V. ser artista cinematográfico?

QUERER ES PODER

¿Queremos V. y nosotros le ayudaremos?

La «Sociedad Española Preparatoria de artistas cinematográficos» se propone descubrir las futuras glorias y estrellas del cine hablado en Español, en estudios españoles.

¿No cree V. poder ser un futuro valor cinematográfico?

Quizás reúna alguna condición desconocida por V. mismo

¿Porque no intentar el triunfo y la gloria?

Todas las edades son buenas todas las fisonomías pueden encontrar adaptación en el cine de habla española.

Dirijase al nuevo domicilio de la «Sociedad Preparatoria de Artistas Cinematográficos» CORTES 430, Barcelona, con el franqueo para la repuesta y con los datos siguientes:

Nombre y apellidos, pueblo, provincia, domicilio, edad, estatura y deportes que conoce para recibir inmediatamente las instrucciones para lograrlo.

NOTA: Se ruega la máxima claridad en los nombres y domicilios para evitar devoluciones y extravíos.



¡Que atrevido!

Todos los muchachos que asistían a la fiesta campestre, andaban loquitos por mí, (perdonen la vanidad); hasta que uno, más atrevido, se empeñó en que tenía que besarme, porque—según decía—, mi boca era irresistible. Aunque todo quedó en broma, me halagó ser la preferida entre tantas muchachas bonitas. Lo cierto es, que sé «arregrarme» y hacer destacar los atractivos que toda mujer posee. Con Rojo Isabel en tono cereza, me queda una boca fresca, sana y verdaderamente apetecible; me doy un poquito en los labios por la mañana y ya tengo linda la boca para todo el día, sin que se quite ni con la humedad. Además, con Jugo de Loto Inten en tono Rachel, dejo mi cutis, mate, precioso y con un calor trianguño, que contrasta deliciosamente con mi pelo ligeramente rubio. Amigas lectoras: comprad en las perfumerías esos estupendos productos y si no los halláis, pedidos a INTEA Apartado 82, Santander. Mandan folletos gratis.

AVISO

Para Cines, Bares y Cafés se vende un magnífico aparato eléctrico marca PHILIP de alta potencia graduable con altavoz electro-dinámico, por precio muy económico y nuevo completamente. Razón: Casa ALMIRA

Castaños, 18.—2.

FOGUERES DE SAN JUAN

CONCURSO FEMENINO

Se recuerda a las señoritas que deseen concursar para optar al título de «Bellea del Poca», que al enviar el boletín correspondiente, deben acompañarlo de una buena fotografía.

A LAS COMISIONES

La Comisión gestora ruega a las comisiones de hogueras, intensifiquen sus actividades puesto que es ya inminente la fiesta, y sobre todo, aceleren la recogida de firmas para la invitación que se ha de hacer, en nombre de la mujer alicantina, a las hijas y esposa del señor Alcalá Zamora.

ADORNOS DE CALLES Y FACHADAS

También la Comisión gestora ruega se procure engalanar, para esos días de «Les Fogueres», las calles de los distritos de hoguera y las fachadas, logrando así, presente la capital aspecto singular.

HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

CAFE "COLON"

APERITIVOS - CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES - MERIENDAS
Gran orquesta.

Salón preferido por las familias. Propiedad de BODEGAS «COLÓN» Concesionarios de los vinos de mesa,

CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A. JEREZ QUINA «FONTAN» Avenida Zorrilla, 12 Teléfono 2041

El mejor sudito y el mas Barato en artículos para futbol «MARCO» Sagasta, 32.



Cúrese sin medicinas

No es necesario que convierta su cuerpo en una farmacia. Le sentará mejor que todas las drogas tomar una cucharada de Carne Líquida en cada comida. Puede mezclarse en la sopa o prepararse un delicioso consomé. Contiene el mismo alimento que un cuarto de kilo de carne fresca.

CARNE LIQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO

Si la Carne Líquida se prepara en España, costaría CINCO veces su precio actual. Es, por consiguiente, el alimento más económico que puede adquirir.

— PRECIOS —

Un mes. 2'25
Fuera Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO I D REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 102
Teléfono número 1023 (oficinas)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 12 de Mayo de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

POMPEYO VERDU

Sastre

Excortador de la Maison O-Rossen de Paris y Galeries Nationales de Bruselas.

Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero.

Precios muy reducidos

Miguel Soler, 14 - 1.º

On parle français

De boxeo

Barcelona, (Tel).— En Olympia, y con un lleno reboante, se celebró una velada de boxeo con los siguientes resultados:

Navarro vence por puntos a Obiol. Esteve, por igual resultado, a Morant.

Y Sanz, campeón de España de los ligeros, derrotó por abandono al cubano Larrinaga.

Gironés, campeón de Europa, tras una gran pelea, derrotó por k. o. en el tercer round al inglés Douglas Parker.

Y finalmente el campeón español de los gallos, Carlos Plix, batió por k. o. al sexto round al inglés Dexter.

¿Había miedo?

San Sebastián, (Tel).—Ayer se produjo gran alarma en la sucursal del Banco de España.

Se encontraban en el interior del local numerosos clientes realizando operaciones cuando de improviso se oyeron tres disparos.

El pánico fué indescriptible.

La mayoría de los presentes levantaron los brazos sin atreverse a gritar.

Otros se metieron bajo las mesas, convencidos de que se había cometido un atraco.

La pareja de la Guardia civil de servicio en el Banco penetró en el local con los fusiles en disposición de disparar.

Finalmente, se pudo comprobar que lo ocurrido carecía de importancia; pues se trataba de que un empleado se hallaba examinando varios revólveres y tuvo la desgracia de que le cayeran al suelo, disparándose dos de ellos.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La "Gaceta" de hoy nombra auxiliar interino del grupo segunda de la Escuela Superior de Trabajo de Alcoy a don José Mataix que era auxiliar meritorio.

Dispone que por permuta, el catedrático don Francisco Almenar pase a prestar sus servicios al Instituto de Castellón y que don Miguel Sánchez sea trasladado desde esta población a Alicante para prestar sus servicios en este Instituto.

EN EL MUSEO DE ARTE MODERNO

Madrid, (Tel).—Esta mañana visitó el Museo de Arte Moderno el ministro de Instrucción señor De los Ríos que fué a apreciar las reformas que recientemente se han introducido.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN MÁLAGA

Málaga, (Tel).—La huelga en el mueble continua en igual estado.

Hoy se registraron algunas coacciones de poca importancia.

Las huelgas del ramo de la construcción y camareros también están en igual situación.

Esta mañana los huelguistas incendiaron un tranvía acudiendo los bomberos para sofocar el fuego.

La U. G. T. ha recomendado a sus afiliados que no secunden el paro.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid, (Tel).—El ministro del Trabajo recibió esta mañana a una comisión del Sindicato de la Metalurgia de Madrid que le rogó se active el nombramiento de presidente del Jurado Mixto vacante por dimisión.

Una comisión del Colegio de Agentes de Seguros le visitó también, para hacerle entrega del nombramiento de presidente honorario de dicha entidad.

El señor Largo Caballero dijo a los periodistas, que le había de visitar una comisión de campesinos de Sevilla afectos a la U. G. T., pero habían desistido de su viaje porque han llegado a un acuerdo obteniendo una ligera mejor en sus salarios.

NORMAS PARA LA PROVISIÓN DE LOS NUEVOS JUZGADOS DE MADRID Y BARCELONA

Madrid, (Tel).—El ministro de Justicia señor Albornoz, ha dictado normas para la provisión de los juzgados creados recientemente en Madrid y Barcelona.

Los magistrados que deseen ocuparlos deberán solicitarlo de la Subsecretaría en un plazo no superior a 10 días.

Los jueces y fiscales municipales se nombrarán con arreglo a la Ley de Ley de Justicia Municipal en provisión extraordinaria.

Los secretarios de los nuevos Juzgados se nombrarán en concurso extraordinario por riguroso turno de antigüedad.

Si alguna secretaria quedara vacante la proveerá libremente el ministro.

Se detallan otros extremos para el funcionamiento de los referidos Juzgados.

TRIUNFO DE LOS RADICALES EN TERUEL

Teruel, (Tel).—Se ha verificado el escrutinio de las elecciones celebradas el último domingo para concejales.

El Ayuntamiento quedará integrado por 10 radicales 4 monárquicos, 3 socialistas y 2 al servicio de la República.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Madrid, (Tel).—El presidente del Consejo señor Azaña, recibió esta mañana al alcalde Barcelona y al jefe del partido de la Esquerda Catalana.

UNA DELEGACIÓN DE LA LIGA DE CULTURA LATINA

Madrid, (Tel).—Se encuentra en Madrid una delegación de la Cultura Latina de Paris, que se propone realizar por España un viaje de estudios.

Anuncie usted en el "Diario"

Cantero Cortés

MÉDICO DENTISTA

Ex-alumno de las Escuelas de Filadelfia (E. U. A.) y de Paris.

Protexis externa e interna. Corrección de dientes y maxilares. Nueva sistema de puentes y dientes de porcelana.

San Vicente 24 entl.º (provisional). Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7.

UNA DISPOSICIÓN DE TRABAJO SOBRE SEVILLA

Madrid, (Tel).—El ministro del Trabajo ha dictado un decreto, estableciendo un sólo término municipal para la provincia de Sevilla, a los efectos de las labores del campo y para facilitar la contratación de obreros.

DETENCIÓN EN EL FERROL

Ferrol, (Tel).—Han sido detenidos el Secretario de la C. N. T. y dos comunistas que repartían hojas clandestinas.

LA CRISIS INDUSTRIAL EN VIZCAYA

Bilbao, (Tel).—En la Diputación se ha celebrado una asamblea de alcaldes presidida por el ministro de Obras Públicas señor Prieto.

Se trató de la crisis industrial y el señor Prieto dijo que el Gobierno estudia la forma de aminorarla por entender que es la más grave de España.

Pánico a bordo

Barcelona, (Tel).—Llegó el vapor "Magallanes", a bordo del cual se traía una colección de animales pertenecientes a la fauna venezolana, para el Parque Zoológico de Barcelona, regalados por el expresidente de aquella República, don Juan Vicente Gomez a la ciudad de Barcelona.

Entre los animales figuraban dos tigres; uno de los cuales, sin que se sepa cómo se escapó de la jaula, se le encontró cuando paseaba por la cubierta del buque.

Entonces como se carecía de elementos para volverle a la jaula, hubo que matarlo a tiros.

Llegada del Jalifa

Madrid, (Tel).—Su alteza el Jalifa, saldrá de Ceuta el sábado día 21, para llegar por la tarde a Sevilla y emprender a la mañana siguiente su viaje a Madrid, adonde llegará por la noche.

Permanecerá en Madrid cuatro días y después se trasladará en ferrocarril a Málaga, deteniéndose en Córdoba y Granada.

El Jalifa se ha dignado conceder cruces de la orden Mehdavia al presidente de la República, jefe del Gobierno, ministro de Estado, secretario general de la Presidencia señor Sanchez Guerra, subsecretarios de la Presidencia y de Estado, ministro de Estado y director general de Marruecos y Colonias don Antonio Canovas.

Entre estudiantes

Murcia, (Tel).—Los estudiantes de Derecho Juan Godínez y Juan Lozano discutiendo sobre el Estatuto se abofetearon.

Al salir de clase Godínez agredió con una navaja a Lozano, produciéndole una herida inciso punzante en la región superciliar derecha.

El agredido repelió la agresión, produciéndole a su compañero una contusión en la región frontal.

Marcelino Domingo a Paris

Paris, (Radio).—El ministro de agricultura sepañol, señor Domingo, llegará el proximo sábado, a las siete y media de la tarde.

Le acompañarán el subsecretario de su departamento y el director general de Comercio, para asistir a la inauguración oficial del Pabellón español en la feria de Paris.

Nueva declaración del asesino de Doumer

Paris, (Radio).—El juez de instrucción ha interrogado nuevamente a Gorguloff.

Este hizo historia de su vida desde su nacimiento.

Dijo que después de la guerra, su padre había sido muerto por los bolcheviques al combatía en el ejército blanco.

Luego perseguido por la Checa, huyó a Polonia, donde se hizo médico, teniendo después que marchar también de Checoslovaquia por las vejaciones de que le hacían objeto los socialistas y los comunistas.

Añadió que primero pensó en dar muerte a Hindenburg, luego a Masaryk, a Lenin y al embajador soviético en Paris.

Tenía siempre la idea fija de luchar contra todo el mundo.

LOS ESTUDIANTES

Madrid, (Tel).—Continúan en toda España las revueltas escolares contra el Estatuto aunque con menor intensidad que en días anteriores.

Los campesinos

Madrid, (Tel).—Llegó una comisión de campesinos de la U. G. T. de Sevilla, para tratar con los ministros de la Gobernación y de Trabajo de las bases de trabajo para la recolección.

Dice Albornoz

Madrid, (Tel).—A última hora de ayer conversó con los periodistas el señor Albornoz.

Se felicitó del ambiente de concordia que se inicia en favor de la discusión del Estatuto catalán.

Cree que éste y la Reforma agraria no estarán ultimados, como algunos creen, el 30 de Junio.

Opina que las Cortes no comenzarán las vacaciones parlamentarias hasta el 14 de Julio.

El entierro de Doumer

Paris, (Radio).—A última hora de la tarde de ayer fué colocado en el féretro el cadáver del señor Doumer.

Presenciaron el acto su viuda, el jefe del Gobierno señor Tardieu, el señor Pietri y el general Gouraud, gobernador militar de Paris.

El entierro ha revestido caracteres grandiosos.

INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES. Próxima convocatoria. Sueldo de entrada 4.000 ptas. y dietas.—Se exige título.—Edad de 18 a 35 años.—Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza. Oficial 1.º, Director de la Academia RODRIGO Belando 15, 2.º, derecha.

PLAZA DE TOROS

(Empresa Benacanti)

DOMINGO 15 A LAS CUATRO Y MEDIA Espectáculo cómico-lírico taurino

BANDA TAURINA SEVILLANA

el espectáculo más divertido de cuantos se presentan al público, tomando parte el excéntrico

"REGADERA"

LA FAMILIA TORERA

que lidiará un eral empleando trucos originalísimos

Chiquito de la Calzada y Gallito

lidiarán, en serio, dos erales de Salinas

Entrada General 250 Ptas.
Entrada para señoras 150 »
Para niños y soldados 1 »

PELICULAS

Un Tiro en el Corazón

Madrid. Escenario: la fragante rosaleda del Retiro, Personaje un joven. Drama rápido, que epiloga un tiro en el corazón. La consabida carta al juez: «Que no se culpe a nadie de mi muerte...» Móviles: «Como no pensaba ser rico, y me aburría...» Juventud y suicidio coincidieron ameno en un vértice romántico. La sombra de Werther rondaba al acecho de los amores contrariados, de los amores imposibles, de los amores enfermizos de melancolía, Fondo de romanticismo muy sieto XIX.

Desenlace de rigor: el pistolazo o el veneno. A veces, él y ella ponían a la Muerte como testigo de su último coloquio. Posirera voluntad común: «Que nos entierren juntos.» Pero este suicida de Madrid, pese a sus años mozos, no descubre un perfil romántico. Se aburría sin dinero; no pensaba ser rico. Es decir, pensaba en la riqueza, aunque desafiado de alcanzarla. ¡Ser rico! Claro que pensó en serlo, pero pensó en que no podía serlo. El pensamiento de enriquecerse, excluye toda tendencia de romanticismo, porque el romanticismo es desdeñoso de lo material. Es—mas aún—, su antipoda.

Y, sin embargo... Un tiro en el corazón tiene apariencia romántica. ¡Qué juventud la que se mega a si mismas suicidándose por impotente! Por que esbea en la juventud todas las ambiciones, incluso, y de modo principal, la de enriquecerse, y para eso se lucha, confiándose en lo largo del tiempo, en el risueño porvenir, en las propias fuerzas, y, cuando no haya ésta confianza, habrá la de la ilusión.

Un joven que se suicida pensando en que no puede ser rico, al hallarse desilusionado, confiesa su caducidad. Y su cobardía, que rehuye el esfuerzo. Y su triste condición: la inválida condición del ex-hombre.

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza
CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

ABANICOS de suprema elegancia y novedad
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante